

美好的團契生活

◆高正吉 執事（現任）

高中時就聽聞台北的和平教會。因為哥哥高正雄就讀台大數學系，在和平教會聚會，也參加青年團契。1952年，我考上台大畜牧系，來到台北很自然的就來到和平。從小在楠梓教會長大，習慣參加教會的各種服事與活動，到和平教會後，也很自然地參加青年團契、聖歌隊、教主日學。

在台大就學的四個年頭，除了用心學業，大部分的時間，都是參加教會相關的活動，以及青年團契契友之間



青契協助公館教會事工，後排右三為高正吉

的聯誼。那真是一段美好的時光，享受主內兄弟姐妹在一起唱歌及聊天分享，真是快樂無比。雖然是四十多年前的事，卻記憶猶新，宛如昨日。其中有些事是畢生難忘的，每當想起這些事，總是令我緬懷舊情不已。記下這些事蹟，或許可以呈現1960年代和平青年團契的一些特色吧！

同年進入和平青年團契的男生雖然很多，最常見面的是蔡武男和李武雄。大哥哥大姐姐有什麼聚會都會邀我們參加。有一次，搭火車到礁溪玩，武男有事不能去，卻趕到火車站，在月台上送行，悵然若失。遊五峰旗瀑布時，夜宿羅明德兄家，大家興致很高，在客廳促膝長談。郭永輝年紀最大，綽號牛頭，帶頭聊天，無所不談。其他還有廖聖惠、陳光博、郭惠美、梁信惠、王輝珍等人。

大二修有機化學，有一次做實驗，點燃酒精燈時，竟然發出轟然巨響。



成契南下拜訪三民教會

因為乙醚外漏迷漫在空氣中，遇火瞬間引起燃燒。我的臉部燒傷，眉毛焦黑，緊急送醫務室治療。回到第十宿舍214室，躺在床上閉著眼睛休息。我的室友陳中霖兄告訴我，有人來探訪；原來是許登龍兄、黃瑞鳳姐夫婦聽到我受傷的消息，冒雨騎摩托車趕來看我。登龍兄是醫生，仔細為我檢查傷勢，並安慰我，實在令我感動。更讓我畢生難忘的是，隔天他送來治療燒傷的良藥，二氧化鋅加橄欖油，用雞毛擦在傷口上，不但效果好，又不那麼疼，真是神的恩典。

在教會服事，從小就習慣順從長輩的指示，到和平之後也是如此。也因

為這樣，而有機會參與各種事工，教主日學，週六參加聖歌隊，並負責在主日講台兩側黑板上書寫講道題目以及聖經與聖詩的章節。那時候，和平尚未開始印製週報。主日晚上的禮拜中，由我擔任莊丁昌牧師的翻譯。偶而，還被叫去代替執事主理禱告會。我感到最有意義的一項服事，是參與和平開拓教會的事工，到公館舉辦野外主日學（公館教會的前身）。記得當時的同工有梁信惠姐、王輝珍姐、江淑華姐、蔡武男兄等人。

當時，沒有影印機，聖歌隊用的譜要先用臘紙在鋼板上刻好五線譜，再刻上一個個音符，最後才填上歌詞，然後用油印機一張一張的印刷，最後才能裝訂成整本的歌譜。為了趕工，常常得帶回宿舍，挑燈夜戰。投入這件工作的契友很多，最認真的就要數謝慶輝兄、陳中霖兄、呂啟輝兄。除了樂譜之外，青年團契出版的《鐘聲》也是用臘紙，鋼板刻字，油印之後裝訂。慶輝兄學的是工業工程，印刷和裝訂的工作在他的安排下，總是很有效率地完成。完工後，大夥會到台大側門新生南路上的冰店，慶功一番。

每個主日崇拜的司琴及獻詩，完全由青年團契聖歌隊負責。聖歌隊中一直有師大音樂系畢業或在學的契友，



總人數都維持在40-50人。大部份和平青契契友都喜歡吟詩唱歌，只要大家聚在一起，聚會或郊遊、爬山，總是會主動分成四聲部，大聲歌唱。南下演唱更是前輩們留下來的壯舉。到中南部各地較為有名的或有較多青年的教會，舉行讚美禮拜，主要的目的是增進與這些教會的聯誼，彼此認識，並且能鼓勵來台北唸書的大專學生能來到和平教會。多年下來，的確有不錯的果效。每年都有許多來自中南部教會大專青年加入和平青年團契，成為這個屬靈家庭的一份子，不致於在上大學之後，因離鄉背井單獨在外，而在信仰的路上迷失了。

來到和平除了結交了許多好朋友之

外，也認識了許多用愛心關懷異鄉學子的長輩。每年慶祝母親節，婦女團契與青年團契合辦聯誼活動，其中最有意義也影響深遠的就是「抽媽媽」。每一位媽媽都會邀請青年團契的兒女們到家裡聚餐，也因此建立了更親密的關係。蕭郭玉霞執事，我們都稱呼她蕭媽媽，我一直很感念她的關心和照顧。每次我去美國，一定要到洛杉磯探訪蕭華銓醫師夫婦，在他們家過夜，彷彿再度置身他們同安街的家。除了蕭媽媽，還有吳南雄長老娘、許鴻源長老娘，也常邀請青年到他們家聚會。黃昭敏兄的家也是我們常去打牙祭的地方。

為了籌措南下演唱的經費，曾經發



青契音樂崇拜



動會友捐出家裡不用的「壞銅舊錫」。蔡武男、李武雄和我，三人輪流騎一台三輪車，負責收取，送到估物商變賣。雖然所得不多，卻也是努力換得的報酬。多年後，還常想到那一幅三輪車跑不「直」的窘況。

我覺得和平青年團契像是一個大家庭。剛進入時，是小弟弟接受大哥哥大姐姐的關懷照顧與指導。等到畢業後，則是當起大哥哥，去照顧在學的弟妹們。張拯民牧師大四那年，就曾陪我一起住在助教的宿舍一豬舍。我們有一段特別的感情。在感恩節邀請團契的弟妹們一起烤火雞，因火雞太大，只好一面烤一面吃，佐料是台大畜牧場的冰淇淋，多年後還常有人提起。

在美國留學期間，多次到美國東半部各州旅遊，並探訪和平青契的老友。美國雖然很大，卻處處有和平人，因此從來沒住過旅館。

結婚後回到和平，參加成人團契，一轉眼已過三十年。雖然有許多人出國移民，有些人離開和平教會，也有幾位蒙主恩召，但是成契的契友們就像是一家人，彼此扶持，鼓勵安慰，



1952年青契在外聚會

也一起追求靈命的成長。因為成契的成員都喜愛歌唱，所以詩班成為主要的服事。在這段歲月裡面，有太多神的恩典，許多歡樂的時光。在遭遇患難的時候，得到團契好友的幫助與扶持，更是刻骨難忘。做為一位執事，我參與關懷的工作，負責婚喪組的事工，學習能與快樂的人一同快樂，與悲傷的人一同悲傷；在信仰的道路 上，有更多的省思；也在服事的過程中，鞭策自己追求靈命的更新與長進。感謝神帶領我來到和平，在和平受造就、成長、服事，賜給我「水某」敏圓，有美滿快樂的家庭與教會生活。四十五年在和平，神的恩典述說不完。求主帶領所有來到和平教會的弟兄姐妹，都能蒙神的祝福。◎